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Yποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Γεωργίου 
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Το  πρωί του Σαββάτου της 25ης Οκτωβρίου, στην Ιερά  Μονή Σαλαμιωτίσσης 
Πάφου, έγινε η υποδοχή τεμαχίου της Τιμίας Κάρας του Μεγαλομάρτυρος Αγίου 
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, που φυλάσσεται στην Ιερά Μονή  Ευαγγελιστρίας 
Κάστρου Άκοβας  Γορτυνίας της Πελοποννήσου.

Το Ιερό Λείψανο μετέφερε ο Ηγούμενος της Μονής Ευαγγελιστρίας αρχιμ. 
Νεκτάριος Πέττας, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος, 
Μεγαλοπόλεως και Δημητσάνης κ. Ιερεμία και με την έγκριση της Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος.
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Αρχικά έγινε πάνδημη υποδοχή του Αγίου Λειψάνου στα προπύλαια της Ιεράς  
Μονής Σαλαμιωτίσσης από τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Πάφου κ. Γεώργιο, 
κληρικούς της Μητροπόλεώς μας, την αδελφότητά μας, τις χριστιανικές ομάδες 
των Σταυραετών της Πάφου, τους εκπροσώπους της Αστυνομίας και των λοιπών 
αρχών καθώς και πολλούς πιστούς απο διάφορες περιοχές της Κύπρου. Το Ιερό 
Λείψανο εναποτέθηκε εντός του Καθολικού της Μονής, όπου τελέστηκε ειδική 
δέηση και πανηγυρικός Κανόνας προς τιμήν του Μεγαλομάρτυρα.

Στην ομιλία του ο Πανιερώτατος δήλωσε ότι είναι ιδιαίτερα συγκινημένος που το 
Ιερό Προσκύνημα ήρθε στην Κύπρο.  Αναφέρθηκε στον βίο και στην 
διαχρονικότητα του Αγίου Γεωργίου και τόνισε ότι, σε αντιθεση με τους 
Ιουδαίους,  η Ορθόδοξη Εκκλησία τιμά τα λείψανα των Αγίων Της. Ακόμα, 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
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Ιερεμία που έδωσε την συγκατάθεσή του να ταξιδέψει το Λαμπρό Κειμήλιο στην 
Κύπρο και τον Αρχιμ. Νεκτάριο Πέττα που συνόδευσε  το τμήμα της Τίμια Κάρα 
του Αγίου προς ευλογία και αγιασμό του τόπου μας. Ευχήθηκε στην προϊσταμένη 
της Μονής Σαλαμιωτίσσης Μοναχή Αγάθη και στην συνοδεία της, ο Άγιος 
Γεώργιος να τις ενδυναμώνει ώστε να συνεχίσουν το θεάρεστο έργο τους.

Στην συνέχεια μίλησε ο πανοσ. αρχιμ. Νεκτάριος Πέττας ο οποίος, μεταξύ άλλων, 
είπε ότι αυτή η ημέρα θα μείνει στην ιστορία της Μονής Σαλαμιωτίσσης διότι ο 
Άγιος τίμησε με την παρουσία του Λειψάνου Του την επέτειο των 12 χρόνων απο 
τα επίσημα θυρανοίξιά της. Πρόσθεσε οτι θαύμασε την πνευματική πρόοδο της 
αδελφότητας καθώς και τα έργα που επιτελούνται προς συντήρηση και 
αναστήλωση της Μονής. Μάλιστα, εξήγησε πως συμμερίζεται τις προσπάθειες των 
αδελφών, οι οποίες με το καλό παράδειγμα και την εργατικότητά τους του δίνουν 
δύναμη, γιατί και ο ίδιος κατ΄ επιθυμία του Ποιμενάρχη του κ. Ιερεμία, έχει 
αναλάβει την αναστήλωση του ιστορικού μοναστηριού της Ευαγγελιστρίας στην 
Άκοβα, η οποία είναι κοντά στα Τρόπαια της Αρκαδίας. Τέλος, ευχαρίστησε τον 
Πανιερώτατο Πάφουκ. Γεώργιο  και την Γερόντισσα Αγάθη για την πρόσκληση, τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη του κ. Ιερεμία που έδωσε ευλογία  να μεταφερθεί το 
Ιερό Λείψανο στην Κύπρο  και την Αγιωτάτη Ιερά Σύνοδο της Ελλάδος που παρείχε  
την σχετική άδεια.



Το Ιερό Λείψανο θα εξέλθει απο την Μονή Σαλαμιωτίσσης δύο φορές.  
Συγκεκριμμένα, την Τετάρτη 29 Οκτωβρίου στις 17.00  θα αφιχθεί στον Ιερό Ναό 
Παναγίας Παντάνασσας Πάφου, προϊσταμένου του Μητροπολίτη Πάφου κ. 
Γεωργίου και τήν Πέμπτη 30 Οκτωβρίου στις 17.00 στον Ιερό Ναό Αποστόλου 
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Ανδρέου Πόλης Χρυσοχούς, όπου θα το υποδεχτεί ο Χωρεπίσκοπος Αρσινόης κ. 
Νεκτάριος.

Η Τίμια Κάρα θα παραμείνει στην Μονή Σαλαμιωτίσσης μέχρι την Δευτέρα 3 
Νοεμβρίου, ημέρα που εορτάζεται η ανακομιδή των Λειψάνων του Αγίου Γεωργίου.  
Νωρίς το απόγευμα της ιδίας ημέρας θα μεταφερθεί στον Ιερό Ναό της Παναγία 
του Τράχωνα στην Λευκωσία, όπου θα παραμείνει μέχρι το μεσημέρι της επομένης, 
για να παραληφθεί απο τον πατέρα Νεκτάριο π΄΄Ν. Πέττα και να αναχωρήσει προς 
Ελλάδα.

Όλα τα έσοδα των εκδηλώσεων θα διατεθούν για την αποπεράτωση της δυτικής 
πτέρυγας της Ιεράς Μονής Σαλαμιωτίσσης.

Ένα χιλιόμετρο νοτιοανατολικά του χωριού Σαλαμιού βρίσκεται η ιερά Μονή της 
Παναγίας Ελεούσης, της πρόσφατα επονομαζόμενης Σαλαμιώτισσας.

Το μικρό αλλά ωραίο εκκλησάκι είναι το μόνο κτίσμα που απέμεινε από την παλαιά 
ανδρώα Μονή, η οποία έκλεισε κατά τα τελευταία χρόνια της τουρκοκρατίας, 
αφού μετά την επανάσταση του 1821 οι τουρκικές αρχές δεν επέτρεψαν σε νέους 
μοναχούς να μονάσουν, αυξάνοντας συγχρόνως και τη φορολογία όλων των 
Μονών, το λεγόμενο «χαράτσι».

Η ιστορία της Μονής είναι σχεδόν άγνωστη. Τα λίγα όμως υπάρχοντα στοιχεία 
μαρτυρούν την ύπαρξη της Μονής τουλάχιστον από τις αρχές του 16ου αιώνα.

Η θαυματουργός εικόνα της Παναγίας της Σαλαμιώτισσας χρονολογείται από τις 
αρχές του 13ου αιώνα και δεν αποκλείεται το ενδεχόμενο να υπήρχε η Μονή από 
τον 13ο αιώνα. Απο την παλαια ανδρική μονή που ανθούσε  με αρκετούς μοναχούς 
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το 16ο αιώνα, στις δικές μας μέρες είχε απομείνει ένα απλό φτωχό εκκλησάκι,στο 
οποίο μόνο οι αρχαίες εικόνες θύμιζαν την παλαιά βυζαντινή αίγλη του 
μοναστηριού.

Η πρώτη μοναχή που εγκαταστάθηκε στο χώρο αυτό, το Σεπτέμβριο του 1996, 
βρήκε το εκκλησάκι σχεδόν σε άθλια κατάσταση και γύρω-γύρω από αυτό υπήρχαν 
μόνο σκουπίδια και ακαθαρσίες.

Οι άοκνες προσπάθειες της και οι υπερβολικοί κόποι που κατέβαλε προσωπικά η 
ίδια αλλά και με τη βοήθεια ευσεβών προσκυνητών, οδήγησαν στη βελτίωση  του 
εξωτερικού χώρου,κάνοντας τον πιο όμορφο. Τα πρώτα χρόνια ήταν πολύ δύσκολα 
για τη λειτουργία της Μονής αφού δεν υπήρχαν κτιριακά συγκροτήματα. Ένα 
λυόμενο δωμάτιο το οποίο χρησιμοποιόταν ως βιβλιοπωλείο και ένα μεγάλο 
εμπορευματοκιβώτιο (τροχόσπιτο) το οποίο χρησιμοποιόταν απο την Μοναχή ως 
κελί και κουζίνα, ήταν οι μόνοι εσωτερικοί χώροι για πέντε χρόνια. Το δε 
αρχονταρίκι  της Μονής χειμώνα καλοκαίρι ήταν υπαίθριο!

Με την περιοδεία της θαυματουργού εικόνας της Παναγίας μας σε διάφορες 
ενοριακές εκκλησίες, μαζεύτηκαν τα πρώτα χρήματα για να αρχίσει το κτίσιμο 
της βόρειας πτέρυγας της Μονής.

Η Χάρις Της, μέσα στα τόσα θαύματα που συνεχώς επιτελούσε,έκανε και αυτό το 
θαύμα. Με ελάχιστες δωρεές απο ευσεβείς ανθρώπους, το μικρό οβολό πολλών 
Χριστιανών αλλά και τις εθελοντικές εργασίες απο ανθρώπους που αγαπούσαν τη 
Μονή, τελείωσε το κτίσιμο της βόρειας πτέρυγας και διαμορφώθηκε το μέρος της 
αυλής πίσω απο την εκκλησία.



Η μεγάλη ανάγκη όμως να ολοκληρωθεί η Μονή κτιριακά και την αύξηση της 
αδελφότητος, μας παρακίνησε να ξεκινήσουμε με τη βοήθεια του Θεού τη Δυτική 
πτέρυγα. Η νέα πτέρυγα περιλαμβάνει την Πύλη της Μονής, μεγάλο αρχονταρίκι, 
βιβλιοπωλείο, τραπεζαρία για ξένους, κελιά, κουζίνα και τραπεζαρία για τις 
μοναχές καθώς και άλλους βοηθητικούς χώρους. Επίσης περιλαμβάνει δύο μικρά 
εκκλησάκια. Το ενα είναι αφιερωμένο στην Αγία Παρθενομάρτυρα Αγάθη, της 
οποίας έχουμε την ευλογία να διατηρούμε στη Μονή μας τμήμα απο το Αγιο 
λείψανο Της και το άλλο στην Αγία Μαρίνα.

Για την αποπληρωμή του δανείου μας ύψους 7500000 ευρώ και συγχρόνως την 
αποπεράτωση του νέου κτιριακού συγκροτήματος της Μονής,ζητούμε τη δική σας 
οικονομική στήριξη.

Είμαστε βέβαιοι πως η Παναγία μας, της οποίας το έργο επιτελούμε, δε θα μας 
αφήσει χωρίς τη δική Της βοήθεια. Θα φωτίσει για ακόμη μια φορά τους ευσεβείς 
Χριστιανούς να προσφέρουν τον οβολό τους για την αποπεράτωση του έργου.

ΤΗΛ: (00357) 26442391, 26442263, 99457810
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ΦΑΞ: 26442944

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Ιερα Μονή Σαλαμιωτίσσης,  8620 Σαλαμιού, Πάφος

ΗΛΕΤΚΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: imsalamiotissis@cytanet.com.cy


